

60.008/x

a

MTI.

Kiadja a Magyar Távíráti Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. április 1.

bb.1. meghívás cannesba

1 r6/tm/h1/ok -cz

1973. április 1.

a velencei, lipcsei, krakkói és más filmfesztiválok gyakorlatához hasonlóan ez évtől kezdve a cannesi filmfesztivál is előzetes válogatás és meghívás alapján választja ki a versenyben résztvevő filmeket. a magyar játékfilmek közül idén a fotográfia, a forró vizet a kopaszra, és a petőfi 73. című filmek kiküldését kérték - a fesztivál igazgatósága a közeljövőben fogja a filmeket megtekinteni, s ezután várható valamelyik film meghívása./mti/

bb.2. fácánok a nyugat-balatoni lápvidéken

vid/ká/ok -cz

1973. április 1.

a balaton nyugati partvidékén, ahol a feltöltődött töze- ges lápterületen már évekkel ezelőtt megkezdték a mező- és erdőgazdálkodást, elszaporítják a fácánokat. a balatonfelvidé- ki erdő és fafeldolgozó gazdaság megvásárolta és másfélmillió forintos költséggel bővítette a fenékpusztai fácánkeltető te- lepet. tavaly mintegy ötezer fácányuk szaporulatát nevelték fel itt és bocsátották ki a lápterületre.

a telepen rövidesen ismét több ezer fácáncsibét nevelnek fel és bocsátanak ki. néhány éven belül 10 000 - 12 000 - es állományt alakítanak ki a lápvidéken.

9.20/ok

- 1 -

Am 13.30

bb.3. kapunyitás a göcseji felumuzeumban és az országos olajipari muzeumban

vid/fm/ok -cz

1973. április 1.

vasárnapról újból megnyitotta kapuit a zalaegerszegi felállított egyetlen szabadtéri néprajzi gyűjteményünk, a göcseji falumuzeum, amely további érdekességekkel gazdagodott. a téli hónapokban építették fel többek között azt az olajító malmot, amely előtt olajos magvakat tartalmazó növényeket természetnek majd elkészült a több, mint 200 éve ugyanott álló, működőképes vízimalom felvonóhidja is. már a nyitás napján megkezdődtek a régi foglalkozások bemutatói: a kovácsműhelyben pengett az üllő, és kalapács, a fonóban peregetek az orsók, és dolgoztak a fafaragó népművészek.

a göcseji falumuzeum közvetlen szomszédja - közös kapubejáróval - az országos olajipari muzeum, amely vasárnapról ugyancsak nyitva áll a látogatók előtt./mti/

bb.4. tavaszi nagytakarítás - hazai termékekkel

1 b6/gg/ok -cz

1973. április 1.

az elmúlt évi műszaki fejlesztéssel megteremtette a korszerű háztartási cikkek gyártásának alapfeltételét a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat. új automata aerosolos töltő gépsorokat állított munkába és így sokszorosára növelte addigi kapacitását. az nszk-ból származó gépek segítségével öt új olyan korszerű vegyianyag töltését kezdték meg, amelyek mindegyike elengedhetetlen a tavaszi nagytakarításhoz, ugyanakkor számottevő devizát takarít meg, hiszen nyugati importárut helyettesít. először kerül forgalomba a komfort aerosolos keményítő, amely a mosott fehérneműt vasalása előtt beszórva izlésessé, formataratóvá teszi. az aerosolos tükröablak tisztító külföldi társai már ismeretesek, most lényegesen olcsóbb áron kerül forgalomba a hazai gyártmány. a butorápoló szintén aerosolos palackban jut el a háziasszonyokhoz, a pácolt, dörzsölt és műanyag bevonatos lakberendezési tárgyakat egyaránt felfrissíti. a komfort illatosító, valamint a tükrö tüzhelytisztító szintén a korszerű, új termékek közé tartozik. a tervek szerint ezekből az újdonságokból az év végéig 50-50 ezer palackkal kerül forgalomba./mti/

9.25/ok

- 2 -

Am 13.35

bb.5. üdülőtelep a fekete-körös partján

vid/fm/ok -cz

1973. április 1.

gyulától 7-8 kilométernyire, a fekete-körös parti városerdő szélén évekkal ezelőtt üdülőtelep kialakítását kezdték meg. a csendre, pihenésre, vízisportra vágyók százai jelentkezték, hogy nyaralót építsenek, gyümölcsfát és virágot telepíthesse-nek a körösvölgye természeti szépségeiben gazdag részén. eddig 200 nyaraló épült fel, s a nagy érdeklődésre tekintettel a gyulai városi tanács újabb telkek megvásárlására ad lehetőséget. a fekete-körös parti üdülőtelep fejlesztésére intézőbizottság alakult./mti/

bb.6. új üzemcsarnok hógyészen

vid/fm/ok -cz

1973. április 1.

a tolna megyei hógyészen kétmillió forintos költséggel szövőüzemet létesít a helyi vegyipari ktsz. az építkezés első ütemében elkészült az üzemcsarnok, amelyben „darázs-fészkés”, és frottirtörölközőket, felmosóruhákat szőnek majd. a következő ütemben június végéig - az üzemcsarnokhoz csatlakozó, fürdő, öltöző és egyéb szociális helyiségeket, valamint a kazánházat építik fel./mti/

bb.7. üzemtörténeti aktivisták képzése

1 zsu/pá/h1/ok -cz

1973- április 1.

érdekes és hasznos tanfolyam kezdődött a fővárosi művelődési házban üzemtörténettel foglalkozó aktivisták kiképzésére. előzmény: az üzemek, vállalatok és intézmények egyrésze a különböző évfordulók alkalmából megírta a munkahely történetét. ehhez nyújt segítséget a most indított tanfolyam, amelynek hallgatói megtanulják, hogyan kell összegyűjteni a vállalati történet megírásához a fellelhető dokumentumokat, miként kell az anyagot rendszerezni. ebbe a témakörbe tartozik az üzemi krónikák vezetése, a munkák életmód kutatása és a munkásmozgalommal kapcsolatos emlékek dokumentumok gyűjtése.

/mti/

9.30/okk

Am 13.40

bb.8. 90 orvos és 110 nővér baranya megye üzemegészségügyi szolgálatában

vid/fm/ok -cz

1973. április 1.

baranyában április elejétől az idén is gazdag programmal rendezik meg az üzemegészségügyi hónapot, amelynek 18 évvel ezelőtt országos kezdeményezője volt a megye, bár eseményei kezdetben csak egy-egy hétre terjedtek, baranya üzemegészségügyi szolgálatára országosan is jelentős szerepet tölt be. a hazai bányákban, gyárakban, vállalatoknál szolgálatot teljesítő csaknem 800 üzemorvosból közel 90 ebben a megyében tevékenykedik, munkájukat 110 nővér segíti. több mint 70 ezer baranyai üzemi munkás, bányász egészségét védik, betegség esetén gyógykezelik mind jobb, korszerűbb feltételek között.

a gazdasági, társadalmi vezetők egyaránt nagy gondot fordítanak az üzemegészségügyi szolgálatra. a közelmúltban adták át a megye egyik legkorszerűbb ilyen létesítményét beremenden, az új cementműben. a következő hetekben egyik fontos program a bányák, üzemek tisztaságának ellenőrzése, környékének szépítése, a téli hónapok utáni rendezés, nagytakarítás. különféle szűrővizsgálatokat végeznek, balesetvédelmi és tisztasági üzemi szemléket tartanak, felvilágosító előadásokon ismertetik az aktuális egészségügyi kérdéseket./mti/

bb.9. ajánló bibliográfia - „kiállítás”, hatszáz példányban

vid/fm/ok -cz

1973. április 1.

a szakszervezetek vas megyei tanácsának központi könyvtára és a népművelési tanácsadó gondozásában új, hasznos kiadvány látott napvilágot. a hatszáz példányban megjelent kiadvány címe: „tűz vagyok - ajánló bibliográfia”, amely a petőfi évforduló megünnepléséhez ad segítséget. a kiadványban monográfiák, önálló művek, cikkek, tanulmányok, petőfiről szóló versek találhatóak, amelyeket kiegészít a „petőfi a képzőművészetben”, című fejezet, valamint a költő hangszereiről hallható művészi tolmácsolású versei megzenésített költeményei.

az ajánló bibliográfiát a fiatal vasi képzőművészek csoportja tagjainak munkáiból összeállított, tetszés szerint felrakható „házi kiállítás”, teszi teljessé. a fiatal képzőművészeknek a költő egy-egy örökérvényű gondolatát megragadó modern grafikai adják a kiállítás anyagát. az új kiadványt elsősorban a megye művelődési otthonai és üzemi könyvtárai kapják./mti/

10.25/ok

- 4 -

Am 13.45

bb 10. koszoruzási ünnepség mizserfán

vid/um szö

1973. április 1.

koszoruzási ünnepséget tartottak vasárnap a nógrád megyei mizserfán, ebben a bányászok között született hován józsef, az illegális kimsz egykori megyei titkára. a szülőháza falán elhelyezett márványtábla előtt több száz fiatal tisztelgett hován józsef emlékének. a kimsz szervezeteken kívül elhelyezték koszorúikat a hazafias népfront képviselői is. a koszoruzás után mintegy ötven új kimsz tag tett ünnepélyes fogadalmat./mti/

bb 11. megyei uttörő dalosverseny salgótarjánban

vid/um szö

1973. április 1.

a helyi szemlék során legjobbnak bizonyult nyolc iskolai kórus mérte össze tudását vasárnap a salgótarjáni józsef attila művelődési központban megrendezett megyei uttörő kórusbemutatón. a nógrád megyei uttörő énekkarok a májusi országos kórusbemutatóra készülnek: ugyanis a legszebb produkcióval szerepelt együttes képviseli majd nógrád színeit a veszprémben sorra kerülő országos találkozókon./mti/

bb 12. dr. dimény imre miniszter és v.j. pavlov szovjet nagykövet a magyar-szovjet barátság parkjának fásítási munkáinál

t sl/mné um szö

1973. április 1.

kőbányán, a harmat utcai lakótelep szomszédságában lévő 20 hektáros területen vasárnap folytatódott a magyar-szovjet barátság parkjának telepítési munkája. több mint ezer fiatal - köztük ifjúmunkások, középiskolai és egyetemi hallgatók - továbbá az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz budapest nevét viselő alakulatának egy csoportja, valamint a budapesti szovjet nagykövetség számos munkatársa és családja vett részt a földmunkákban, a fásításban. a munka február 13-án a főváros felszabadulásának 28. évfordulóján kezdődött, azóta a telepítésre váró több mint 20 ezer facsemetéből és cserjéből jó négyezret már elültettek, s most vasárnap is lényegesen előrehaladtak a munkával.

/folyt.köv./

- 5 -

11.15/um

Am 13.50

bb 12. /dr. dimény imre ...folyt./um

ezuttal több magasrangú vendég is meglátogatta a parktelepítőket, s jónéhány fa elültetésével jelképesen a munkába is bekapcsolódtak. a vendégek között volt. dr. dimény imre, mezőgazdasági és életmezésügyi miniszter, nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, v. j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete és b. p. ivanov vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoka. társaságukban volt szakali józsef, a x. kerületi pártbizottság első titkára, dr. orsai jános, a kerületi tanács elnöke és dr. buncsák lászlóné, a kerületi népfőnöki bizottság titkára. /mti/

--

bb 13. szövetkezeti fiatalok petőfi szavalóversenye székesfehérváron

vid/um szö

1973. április 1.

a szövetkezetek fejér megyei szövetsége, a termelőszövetkezetek területi szövetsége és a kiosk megyei vezetősége vasárnap székesfehérváron, a megyei művelődési központ ady termében rendezte meg a szövetkezeti fiatalok petőfi szavalóversenyének megyei döntőjét. a versenyen negyvenhat versmondó szerepelt, a résztvevők egy-egy petőfi verset, illetve szabadon választott költeményt mondtak el.

a két legjobb fejér megyei szavaló továbbjutott a szövetkezeti petőfi szavalóverseny országos döntőjébe. /mti/

--

bb 14. hazaérkezett szófiából a magyar pártmunkás küldöttség

sl/mné um szö

1973. április 1.

vasárnap hazaérkezett szófiából az mszmp pártmunkás küldöttsége, amely a bolgár kommunista párt központi bizottságának meghívására jakab sándornak, a központi bizottság tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével március 26-31. között tanulmányozta a megyei pártbizottságok irányító tevékenységét. a küldöttség tanulmányútján megbeszéléseket folytatott a bolgár kommunista párt központi bizottsága és több megyei pártbizottság illetékes vezetőivel, látogatást tett ipari és mezőgazdasági üzemekben, intézményekben. a delegációt fogadta borisz velcsev, a bkp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren háry béla, a kb osztályvezető helyettese fogadta. jelen volt sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

12140/um

- 6 -

14-

bb 15. hétfői kirándulók, vikkendezők ezrei a balaton déli partján

vid/um szö

1973. április 1.

a verőfényes tavaszi hétfője sok hétfői kirándulót, vikkendezőt csalogatott a balaton déli partjára. ezek élvezték a kétszem tavaszi időt. hozzáfogtak az épületek körüli tavaszi takarításhoz. az avar égetéséhez, a kiskertek felásásához és vetéséhez több helyen szorgoskodtak, a megkezdett nyaralóépítkezéssel. hogy mire az igazi szezonidő elérkezik, birtokba vehessék. sílőfőnkon a télen-nyáron nyitvatartó napfény szállóban szombaton és vasárnap mintegy száz nyugatnémet, olasz, jugoszláv és osztrák vendég töltötte kellemesen a hétfőt. megelénkült a balatoni hajóforgalom is. vasárnap újabb vikkendezők, „lepték” el a tó déli partját és még népesebb lett a sétányok, a molók környéke. a nyitvatartó vendéglátó és szórakozóhelyeken is jó időnyeleji forgalom volt. telt házról számoltak be a balatonszárszói vendiőfa éttermében is, ahol a déli part egyik legnevezetesebb konyhája működik. a balatoni hajókon és kompon nem végleges adatok szrint több mint ezer vikkendező közlekedett és a komp csaknem ötszáz gépjárművet „fuvarozott”, a két part között. /mti/

--

T A nyaralótulajdonosok

bb 16. képzőművészeti kiállítás nyirbátorban

vid/um szö

1973. április 1.

a magyar nemzeti galéria rendezésében nyirbátorban is bemutatták a kertművészet a festészetben című képzőművészeti kiállítást. a magyar festészet klasszikusainak alkotásaiból összeállított tárlatot vasárnap nyitották meg a báthori istván muzeumban. /mti/

--

bb 17. somogyi művészeti szemle járási bemutatója nagybajomban

vid/um szö

1973. április 1.

a hagyományos művészeti szemle járási bemutatója vette kezdetét vasárnap somogyban. elsőnek a kaposvári járás legjobb öntevékeny művészeti együttesei, szólistái léptek színpadra a nagybajomi művelődési házban. a közsélelőöntőkön legjobban szerepeltek mérték össze tudásukat, és vetélkedtek a jó helyezésekért, a körzeti illetve megyei bemutaton való részvétel jogáért. /mti/

--

12.47/um

14-20

bb. 18. időjárásjelentés

11 sző

1973. április 1.

a meteorológiai intézet jelenti ápr. 1.-én 12. 00 órakor

élénkebb szél.

az óceáni levegő különböző hőmérsékletű egymást követő hullámai elsősorban a brit-szigeteket és észak-európát érintik, vonulásukat többfelé erős szél, eső, sőt skóciában és a skandináv-félszigeten néhány helyen finnországból és a szovjetunió európai területének északi részén szörványos havazások kísérik, a hűvösebb levegő egy gyenge hulláma ma reggelre elérte közép-európa térségét, hatására megélnkült a szél, a felhőzet kissé megnövekedett, és egy-két helyen kisebb eső esett, az óceáni levegő átvonulása ellenére a hőmérséklet csúcserkéke szombaton általában 1,6 fokkal volt magasabb az utóbbi évtized átlagánál.

hazánkban szombaton száraz, az évszakhoz képest meleg idő volt, a dunántúlon a több felhő miatt csak 4-9, máshol 9-11 óráig át sütött a nap, a hőmérséklet napközben általában 17-22 fokig emelkedett, vasárnap hajnalra 1-9 fokig hűlt le a levegő, az északi hegyvidék néhány helyén gyenge talajmenti fagy volt, ma délelőtt a nyugati és az északi megyékben megjelent az óceáni levegő első hullámának felhőzete, a hőmérséklet 11 órakor 12-16 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13,9 fok volt, a százéves átlagnál 5,0 fokkal magasabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, nem változik.

várható időjárás hétfő estig: időnként felhősödés, néhány helyen átfutó eső, több helyen élénk északi, északnyugati szél, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, plusz 6, fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 13, 18 fok között.

a duna vizállása budapestnél 356 cm/mt1/

--

- 8 -

12.50/11

Am 14²⁵

bb. 19. szabolcsi zeneiskolák növendékeinek kamarazene fesztiválja

vid 11 sző

1973. április 1.

vasárnap nyíregyházán, a mórlicz zsigmond színházban rendezték meg a szabolcs szatmár megyei zeneiskolák növendékeinek kamarazene fesztiválját, a vasárnapi fesztiválon a nyíregyházi, a kisvárdai, a mátészalkai és ujfehértői, valamint a fehérgyarmati, az ibrányi, a nagyecsedí, a nyírbátori és tiszavasvári zeneiskolások kamaraegyüttese adott nagyszabású hangversenyt, a fiatalok együtteseit a megyei tanács művészlemezekkel jutalmazta.

/mti/

--

bb. 20. „módszervásár”, a vásárosnaményi ifjúsági klubban

vid sző 11 sző

1973. április 1.

„módszervásár”, címmel egész napos tapasztalatcserét ünneplő klub foglalkozást rendezett vasárnap a vásárosnaményi körzeti művelődési ház aranykoszorus kiváló ifjúsági klubja. a találkozó legfőbb célja az volt, hogy az ifjúsági klubok vezetőivel megismertessék a foglalkozások előkészítésének rendezésének, a műsoron szereplő témák megválasztásának legjobb formáit, módszereit, ehhez nyújtott segítséget bögel józsefné, a népművelési intézet munkatársa, is, aki külföldön szerzett tapasztalatairól számolt be a fiataloknak, a bemutató foglalkozásokat a házigazda szerepét betöltő vásárosnaményi ifjúsági klub tagjai tartották./mti/

--

bb. 21. nagyszabású társadalmi munka vas megyében

vid/um sző

1973. április 1.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága nyolcadik alkalommal kezdeményezte, szervezte meg a társadalmi munkanapokat vas megyében, az önkéntes társadalmi munka március 24-én kezdődött és április 4-ig tart, az eredmények már eddig is biztatóak: az idén minden eddiginél nagyobb értékű lesz a társadalmi munka, vasárnap reggel különösen sokan fogtak szerszámot, hogy tovább szépítsék gazdagítsák lakóhelyüket, elősegítsék a fejlesztési tervek megvalósítását, elvégezzék a már hagyományos tavaszi nagytakarítást.

/folyt.köv./

- 9 -

13.55/um

Am 14³⁰

bb 21. /nagyszabásu ...folyt./um

szombathelyen például a derkovits lakótelepen játszótér létesítésén munkálkodtak, fűvesítették, fásították a kisz lakótelepet, rendezték a falumúzeum környékét, s különösen sokan dolgoztak az új tömegsporttelep kialakításán. Körmenten mintegy kétezren jelentkeztek társadalmi munkára, segítettek az öregek napközi otthona, valamint az óvoda és bölcsőde bővítési munkáit, parkosították, utakat javították, fásították, sárváron tovább építették, rendezték a csónakázó-tó környékét, a park-erdőt. Celledömölkőn a vállalt társadalmi munka értéke mintegy kétmillió forint, ennek megfelelően gyermekjátékszótéreket alakítottak ki az új lakótelepeken, fásították, virágoztatták a vendégjárdákat, kitisztították a vízlevezető árkokat, javították az utakat, járdásították, új autóbuszvárót építettek, felújították a parkokban elhelyezett padokat, s a meglévő játszótérek felszereléseit.

a megye valamennyi helységében nagy szorgalommal dolgoztak, hogy hazánk felszabadulásának évfordulójára teljesítsék az önkéntes társadalmi munkára tett vállalásaikat. /mti/

--

bb 22. diákpolitikusok vetélkedője kőszegen

vid/um szó

1973. április 1.

nagyszabásu diákpolitikus vetélkedőt rendeztek vasárnap kőszegen, vas megye valamennyi gimnáziumának, szakközépiskolájának, szakmunkásképző intézetének legjobb diákpolitikusai részére, a kőszegi döntőn az iskolákban megtartott elődöntők győztesei vettek részt. a versenyzőket a megye minden részéről a diáktársak népes tábora kísérte kőszegre, ahol délelőtti ügyességi feladatokban mérték össze tudásukat, honvédelmi jellegű akadályversenyen gyűjthették a pontokat, délután pedig bel- és külpolitikai, valamint ifjúsági mozgalmi kérdésekre adtak választ. a diákpolitikusok a versenyen jó felkészültségről adtak számot, a közülük a legjobbakat értékes jutalomban részesítették. /mti/

--

bb 23. uttörő kulturális szemle

vid/um s zó

1973. április 1.

uttörő kulturális szemlét rendeztek vasárnap a vas megyei rum községben, fűrst sándor szülőfalujában. ez alkalommal a szombathelyi járás általános iskoláinak énekkarai és táncsoportjai mérték össze tudásukat, a műsorban tíz nagykórus és hat néptáncgyűttes szerepelt, s közülük a legjobbak vesznek majd részt a megyei bemutatón, vetélkedőn. a kulturális szemlén szereplő uttörők ellátogattak fűrst sándor szülőházához is, s megtekintették a kommunista mártir emlékszobáját. /mti/

--

- 10 -

14.00/um

14' 14' 05

bb 24. pedagógus képzőművészeti tárlat orosházán

vid/um szó

1973. április 1.

negyedszer rendeztek pedagógus képzőművészeti tárlatot orosházán a szántó kovács jános muzeumban. a vasárnap megnyílt kiállításon 15 pedagógus-festő 55 festményét, grafikáját mutatták be. a látogatók körében különösen nagy sikert arattak az alföldi tanyavilág életét bemutató képek, rajzok, a parasztasszonyok hétköznapijait, a falusi és tanyasi gyerekek életét sokoldaluan ábrázoló pedagógus-alkotások. /mti/

--

bb 25. megnyílt a xvi. alföldi tárlat

vid/um szó

1973. április 1.

hagyomány már, hogy hazánk felszabadulásának tiszteletére alföldi tárlatot rendeznek békéscsabán a munkácsy Mihály muzeumban s bemutatják békés, csongrád, hajdu-, szabolcs-szatmár, szolnok, bács megyében élő és az alföldről elszármazott festők, grafikusok és szobrászok alkotásait. a tizenhatodik alföldi tárlat vasárnap nyitották meg s ezen 99 alkotóművész 230 műtárggyal szerepel.

az ünnepi megnyitón dr. haraszty jános a békéscsabai városi tanács elnöke méltatta a tárlat jelentőségét s a kiállító művészek munkáját. a békés megyei tanács munkácsy emlékérmét ez alkalommal tóth sándor szobrászművész kapta. /mti/

--

bb 26. vasárnapi munka a somogyi földeken

vid/um szó

1973. április 1.

április első vasárnapján sem szünetelt somogyban az időszerű tavaszi mezőgazdasági munka. a drávától a balatonig népes volt a termelőségvetkezetek, állami gazdaságok határa, a háztáji kertekben is sokan dolgoztak. több mint félezer gép folytatta a talajelőkészítést, a koratavasziak: az árpa, a zab, a takarmánykeverék, a borsó vetését és a burgonyagumók ültetését. a megye egyik legnagyobb állami gazdaságában, a lábodi határban hozzáfogtak a zártrendszerű kukoricatermesztés talajelőkészítéséhez. helikopter segítségével mintegy félezer holdnyi területen végezték el a vegyszeres gyomirtást. /mti/

--

- 11 -

14.05/um

14' 14' 40

bb 27. petőfi-émlékek az alföldön - bodor miklós grafikai tárlata a kiskun muzeumban

vid/um szö

1973. április 1.

a petőfi-gondolatvilág, a költővel kapcsolatos kiskun-sági emlékek képzőművészeti ábrázolására vállalkozott bodor miklós kiskunfélegyházán élő festőművész. petőfi nyomába szegődött a művész, aki egyébként is kiváló ismerője az alföldi rónának. a „petőfi-émlékek az alföldön”, című grafikai tárlatát aszalós endre művészettörténész nyitotta meg vasárnap a félegyházi kiskun muzeumban. a kiállított harminchét bodor-tollrajz a népművészethez közeledő formanyelven szinte megidézi a költőt és szeretett alföldjét. megkapó egyebek között petőfi „fekete kenyér”, című versének képi ábrázolása. a petőfi-émlékek e kiemelkedő képzőművészeti rendezvénye május 15-ig tekinthető meg a kiskun muzeumban. /mti/

--

bb 28. diák-népdal verseny kalocsán

vi/um szö

1973. április 1.

a kisz is bekapcsolódott a folklorkincsek ápolásába, terjesztésébe. a bács-kiskun megyei kisz-bizottság rendezésében vasárnap diák-népdalverseny volt kalocsán. az alföldi megye középfokú tanintézetekének versenyén tizenhárom iskola negyven ifjú népdaléneke se vereséget az elsőségért. /mti/

--

bb 29. vasárnapi munkák a bács-kiskun megyei földeken

vid/um szö

1973. április 1.

a kellemes tavaszi időben vasárnap élénk volt a határ bács-kiskun megyében is. a legtöbben a kiskertekben serénykedtek, de nagyon sok traktoros is munkával töltötte a vasárnapot a nagyüzemi szántóföldeken. bár az idén ebben a megyében jóval előbbre tartanak a szántással, mint a korábbi években, a későbbi munkatorlás elkerülése miatt üzemeltetik a gépeket vasárnapokon is. a megye kertészeteiben, - például baján, kiskunfélegyházán és tiszakécske környékén - a zöldségfélét is szedték az üzletek hétfői ellátására. /mti/

--

- 12 -

14.17/um

14.17/um

bb 30. megérkeztek a vándorméhészek bács-kiskun megyébe

vid/um szö

1973. április 1.

vasárnap letelepedtek az első vándorméhészek bács-kiskun megyében. egy részük lakitelek környékén, a holt-tiszamenti fűzesekben vert tanyát, mások a kelebiai akácokban helyezték el méheseiket. az országban ugyanis ezen a tájon nyílik először az akácvirág, de addig is bőséggel hordhatnak a méhek a virágzó gyümölcsösökből. az idén összesen mintegy tizenötezer méhcsalád „vendégeskedik”, majd a duna-tisza közén, s ezzel együtt ötvenöt-ötvenhat ezer méhcsalád „dolgozik”, bács-kiskunban. a nektáron kívül most a virágporgyűjtésre is berendezkednek a méhészek, többek között a gyógyászati igények kielégítésére. /mti/

--

bb 31. fészekrablólóktól védik a madárszállásokat

vid/um szö

1973. április 1.

bács-kiskun megye ornitológusai vasárnap vadászati szemlét tartottak a ritka madarak költőhelyein. számbavették a fészkeket, hogy a költés idején meg tudják védeni a madarakat. a tapasztalat szerint ugyanis az utóbbi években megsaporodtak a „madártojás-gyűjtők”, a vidéken, akik kirabolják a fészkeket. állandóan vigyázzák majd a duna és a tisza menti területeket, ahol a már kiveszőben lévő madárfajok élnek, költenek. erdészek ornitológusok ezentúl rendszeres szolgálatot tartanak a „madárszállásokon”. /mti/

--

bb 32. budapesti tavasz - élénk forgalom a zöldövezetben - kiegészítő autóbuszok, mentesítő vonatok

i sl/gg um szö

1973. április 1.

a napsütés - a megélénkült szél ellenére - vasárnap sokezer pesti embert csábított a szabadba. már reggel 7 és 8 óra között megteltek a kirándulókat szállító buszok, villamosok és hév szerelvények. a bkv a menetrendszerű 819 autóbuszon kívül reggel 20, a délutáni labdarugó mérkőzések idején további 20 tartalékbuszt helyezett forgalomba, így nagyobb fennakadás nélkül utazhattak a kirándulók és a szurkolók. főként a szabadság hegyi, a hűvölvölgyi és a zugligeri járatokat sűrítették, a jános hegyre 3-4 percenként indultak a kocsik.

/folyt.köv./

- 13 -

14.45/um

14.45/um

bb 32. /budapesti tavasz ...folyt./um

a szentendrei hév budapesti végállomásánál reggel kisebb torlódás keletkezett, ezért a szerelvényekhez újabb kocsikat kapcsoltak, ezen kívül néhány békásmegyeri járat utvonalát szentendréig meghosszabbították, így a zsúfoltság itt is megszűnt. a máv a nyugati pályaudvarról a duna-kanyarba indított különjáratokat.

a zöldvendéglők felkészülten fogadták a kirándulókat. a norma étteremben például mintegy 2000 vendég fordult meg, s szinte záróráig a 30-féle étel teljes választékát kínálták. különösen az őzgerinc, a szarvaspapríkás és a vaddisznópörkölt volt kelendő.

bár most még csak az egész évben nyitva tartó strandok fogadták vendégeiket, a jelek szerint erősen közeledik az igazi strand-szezon. vasárnap első ízben délután három helyett hat óráig tartottak nyitva a strandok, a széchenyin 4500, a szabadság strandon 2500 vendég fürdött, napozott.

a vidám park vasárnap eddigi idej rekordforgalmát bonyolította le. huszonegzezren keresték fel a népszerű szórakozóhelyet, ahol ezúttal már a víziüzemeket, vagyis a siklót és a velencét is megnyitották. a vidám park most már minden nap teljes üzemmel várja vendégeit, április 16-tól pedig a hétköznapi nyitvatartás is a nyári rend szerint meghosszabbodik, a záróra este 8 óra helyett 10 órakor lesz.

az állatkertben több mint tízezeren tekintették meg a téli szállásukon levő nagyvadakat, majmokat, a sokfajta egyéb állatot. körülbelül ötvenen telefonon is keresték farkas és jónás „urakat”, természetesen azok, akiket április elsejei beugratásként ismerőseik rászedtek. az állatkert telefonforgalma azonban most lényegesen kisebb volt, mint más április elsején. lehetséges, hogy ennek a vasárnapi hivatali szünet az oka, az áprilisi beugratás is kevesebb, ha a telefonköltség a saját számlát terheli.

a kirándulók, a vidám park, az állatkert látogatói a kellemes időben késő estig turáztak, szórakoztak. legalábbis erre utal a bkv járműveinek késő esti nagy forgalma. sokan bizonyára azzal is számoltak, hogy jövő vasárnapra esetleg kirándulás szempontjából elromlik az idő. mindenesetre a meteorológiai intézet szerint az óceán felül hűvösebb levegő áramlik a szárazföldrünk felé, s a felhőzóna vasárnap a kárpát medencét is elérte. egyelőre azonban 1500 kilométeres körzetben nincs jelentős csapadék, így nagyobb esővel legalábbis egy-két napon belül nem számolhatunk. /mt1/

- 14 -

14.50/um

15.10
Am

bb 33. halálos balesetek

i sl/gg um szö

1973. április 1.

szabó zolt ipari tanuló rudabányán személygépkocsival elütötte dienes attila 4 éves rudabányai kisfiút, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat szakértők bevonásával folyamatban van.

pomáz községben ceglédi barna 19 éves szentendrei lakatos motorkerékpárjával egy ház falának ütközött, és sérüléseibe belehalt. az eddigi megállapítások szerint ceglédi barna nem vette figyelembe az utviszonyokat és a túlzott sebesség okozta halálát. /mt1/

-.-

bb 34. ezerötszáz látogató az egrí várban

vid/um szö

1973. április 1.

élénk volt az idegenforgalom vasárnap heves megyei népszerű kiránduló helyein. többezren a mátrában töltötték a hétvégét. különösen sokan pihentek mátraházán, kékestetőn és a paradí völgyben.

gazdag élményt nyújtott a kirándulóknak a mátra látványos természeti öltözeke. az ország tetején, kékestetőn ugyanis még vastag hófoltok vonták magukra a figyelmet, de az alacsonyabban fekvő déli oldalról már vadvirágokkal tértek haza a turisták: a hegyek között már tiznél több erdei virág szirmot bontott, a lőkörömfű aransárga virágai összefüggő mezőben szőnyegszerűen tepik el az erdei tisztásokat. szirmot bontot a mátra déli oldalának egyik leglátványosabb virága, a leánykököröcsin is.

egerben is megkezdődött a tavaszi turistaforgalom. a dobó istván vármúzeumot és a vár kazamatáit vasárnap mintegy ezerötszázan keresték fel. az ország leglátogatottabb muzeumban ezen a napon különösen a diákok éltek azzal a kedvezménnyel, hogy április elsejétől ingyenesen látogathatják a muzeumokat. az egrí strandon vasárnap már nyárra emlékeztető volt a forgalom. reggeltől estig legalább ezren szórakoztak a híres gyógyvízzel teli medencékben. /mt1/

-.-

- 15 -

15.35/um

16.10
Am

bb 35. huszonöt éves az oroszlányi xvii-es akna

vid/gg um szó

1973. április 1.

Kettős ünnepséget tartottak vasárnap az oroszlányi xvii-es akna dolgozói. 25 évvel ezelőtt gördült ki az első csille szén az aknából, és most nyolcadszor nyerték el az élüzem címet. az ünnepségen skobrák ferenc, a bánya üzemvezető-főmérnöke elmondta, hogy a 25 év alatt több mint nyolcmillió tonna szenet küldtek felszínre. az akna csaknem 500 dolgozója jó érzéssel ünnepelhetett, hiszen tavaly is kiváló eredményeket értek el: nemcsak mennyiségű, hanem minőségi és önköltségi mutatóikat is jelentősen túlteljesítették. frontbrigádjaik nemcsak oroszlánynon, hanem az iparágban is híresek. tizenhat brigád érte el az arany, ezüst, illetve bronkoszorus szocialista brigád címet, több mint ötvenen érdemelték ki a kiváló dolgozó jelvényt.

a jubileumi ünnepségen seregi jános, az oroszlányi szénbányák igazgatója köszöntötte az üzem dolgozóit, gratulált a kiváló eredményekhez, két miniszteri kitüntetést adott át, és kiváló dolgozó jelvényvel jutalmazta azokat, akik 25 éve az üzemben dolgoznak. /mti/

-.-

bb 36. vasárnap is nagyüzem volt a cps központban

vid/gg um szó

1973. április 1.

a bábotnai iparszerű kukoricatermelési közös vállalat - a cps - nagyigmándi központjában vasárnap is igazi nagyüzem volt. már több mint egy hete éjjel-nappal folyamatosan érkeznek ide azok a külföldi kamionok, amelyek a traktorokat és az ekéket hozzák. az új gépek a 66.000 hektárról 126.000 hektárra bővült cps földeket művelik majd. egész héten, így vasárnap is meghosszabbított műszakban folyt az összeszerelésük. nemcsak a cps-központ szerelői, hanem az érintett gazdaságok szerelői is dolgoztak. hétfőn már a kukoricavetéshez indulnak utnak a gépek - elsőként az alföldi gazdaságokba. az ekéket teherautókon szállítják, míg a traktorok, lábbon, jutnak rendeltetési helyükre. április 10-ig mindenhová kiküldik az összes munkagépet is.

a cps központ a szervíz-hálózat megerősítésével legendó mennyiségű és választékú alkatrészzel gondoskodik a zavartalan munkáról. szükség esetén a külföldi partner azonnal repülőgépes szállítással pótolja az esetleg hiányzó berendezéseket. nagy gondot fordítottak a gépeket kezelő szakemberek és a munkát irányító műszaki vezetők kiképzésére is. a gépi kapacitás maximális kihasználásának, az önköltségek csökkentésének ugyanis az az alapja, hogy ez előlri technológiát és karbantartást rendkívül pontosan teljesítsék. /mti/

-.-
- 16 -

15.43/um

16.15
Anz

felhasználható 17 órától !

bb 37. „jel 1973,, - öt komárom megyei képzőművész kiállítása tatán

vid/g g um szó

1973. április 1

vasárnap nyitották meg tatán a komárom megyei művelődési központban a „jel 1973,, kiállítást. öt neves komárom megyei képzőművész: brém ferenc szobrász, valamint kerti károly munkácsy-díjas, kóthay ernő, krajcsirovits henrik és végvári i. jános festő-és grafikusművészek három évvel ezelőtt alakították meg jel címén képzőművészeti csoportjukat. a csoport tagjai csere-kiállításokat, tanulmányutakat szerveznek, évről-évre együttesen mutatják be legújabb alkotásikat. most több mint hatvan művet állították ki. számuk más kiállításon is közösen szerepeltek már: a múlt héten zárult például szekszárdi bemutkozásuk. a „két hét művészet,, című komárom megyei akcióban legutóbb kilenc községben állították ki műveiket. az idén még salgótarjánban és a miskolci galériában mutatják be munkáik gyűjteményét. /mti/

-.-

bb 38. fiatalok százai szekszárdért

vid/ny szó

1973. április 1.

a „fiatalok szekszárdért,, társadalmi mozgalom jegyében, félezernél több középiskolás és munkásfiatal vett részt szombaton és vasárnap tolna megye székhelyének tavaszi csinosításában.

szombaton az egészségügyi szakiskola lánytanulói és az üzemek-köztük a vasipari és az irodagéptechnikai vállalat - szabad szombatos ifjúságai, a gimnazisták, a közgazdasági szak-középiskolások, vasárnap pedig az egészségügyi és a műszeripari szakközépiskola diákjai dolgoztak a városi parkokban és tereken. munkájuk nyomán szemmel láthatóan megszépültek a belváros terei. /mti/

-.-

bb 39. a németkéri kórus jubileuma

vid/ny szó

1973. április 1.

tízéves fennállását ünnepelte vasárnap a németkéri vegyeskar. a német nemzetiségű tolna megyei község új művelődési házában rendezett ünnepségen a dalosoknak átadták a kórusok országos tanácsának kitüntető jelvényt.

a jubileumi hangversenyen az ünneplő németkéri dalosokon kívül a szekszárdi pedagógus kórus, a dunaszentgyörgyi férfikar, valamint a györkönyi és a sárszentlőrinci vegyeskar is fellépett. /mti/

16.10/ny

-.-
-17-

16.20
Anz

40. tolna megyei vit-vetélkedő szekszárdon

vid/szö-ju szö

1973. április 1.

szekszárdon a babits mihály művelődési központban vasárnap rendezték meg a kisz központi bizottsága, valamint a magyar rádió és televízió által meghirdetett „10-szer 10 a x. vit-re,, szellemi vetélkedő tolna megyei döntőjét.

a fiatalok érdeklődésére jellemző, hogy előzőleg háromszáz középiskolás, falusi és üzemi fiatal szerepelt a járási és városi vetélkedőkön. közülük ötvenketten jutottak a vásárnapi megyei döntőbe. az izgalmas, változatos vetélkedőben a zsüri pontozással választotta ki a legügyesebbnek bizonyult öt fiatalt. ők képviselik majd tolna megye csapatát az országos vetélkedőn.

a forradalmi ifjúsági napok keretében ugyancsak szekszárdon rendezték meg vasárnap a járási kisdobos és uttörő kulturális szemlét és a vit-kupa megyei atlétikai versenyt is. /mti/

--

mbias

bb. 42. visszaérkezett az nszk-ból

k vt gk/1l szö

1973. április 1.

a magyar partizán szövetség küldöttsége, amely tömpe istvan al-elnök vezetésével a német szövetségi köztársaságban működő reichsbund /hadirokkantak szövetsége/ meghívására tett viszontlátogatást. /mti/

--

- 18 -

18.34/1l

L

bb. 41. a szélsőséges divathóbort helyett győzi a célszerűbb öltözködés - 50 női szabó divatbemutatója

t sl./.,2/1l szö

1973. április 1.

a kiosz rendezésében vasárnap este 50 fővárosi női szabó kisiparos mutatta be legújabb modelljeit a gellért szállóban. mivel a felvonultatott ruhák rendelésre készültek, azok nemcsak a divattervezők, hanem a megrendelők divatizálásának változásait is tükrözik.

a jelek szerint a szélsőséges divathóbort erősen alábbhagyott, s a célszerű öltözködés az új divat. utcára egyszerű, vonalú, alkalmakra estélyekre pedig habkönnyű, franciás-fodros ruhákat hordanak a nők. a kivágások az utcai ruháktól az estélyiekig merészek. a ruhák általában térdig érnek, a fiatalok viselete ennél 5-10 centivel rövidebb. a nyár esti divat azonban valamennyi korosztálynál a földigérő ruha. a kabátok japán- és raglánszabásúak. az uralkodó szín a sötétkék, a fehér, a málnarózsaszín, a lila és a sárga. /mti/

--

bb. 43. a belföldi szerkesztőség hireink jegyzéke április 1.-én

1l szö

1. meghívás a cannesi filmfesztiválra
2. fácánok a bakonyban
3. m kapunyitás a göcseji muzeumban
4. tavaszi nagytakarítás
5. körösi üdülőttelep
6. új üzemcsarnok hőgyészen
7. üzemtörténeti aktivisták képzése
8. üzemegészségügyi hónap baranyában
9. ajánló bibliográfia
10. koszoruzás mizserfán
11. uttörő dalosverseny salgótarjánban
12. a kőbányai barátság park fásítása /folyt.köv./

--

1840

- 19 -

bb. 43./ a belföldi ... folyt./ 11

13. petőfi szavalóverseny székesfehérvárott
14. pártmunkás küldöttségünk érkezése szófiából
15. balatoni vikendezők
16. nyírbátori kiállítás
17. somogyi művészetszemle
18. időjárásjelentés
19. szabolcsi zenefesztivál
20. a vásárosnaményi ifjúsági klub
21. munka vas megyében
22. diák politikusok kőszegen
23. uttóró szemle rumban
24. pedagógustárlat orosházaán
25. a 26. alföld tárlat
26. munka somogyban
27. bodor miklos tárlata
28. népdalverseny kalocsán
29. munka bács megyében
30. vándorméhészek bács kiskunban
31. ornitológsok szemleje
32. budapesti tavasz
33. halálos balesetek
34. hevesi turistaforgalom
35. orosz lányi jubileum
36. vasárnapi műszak bábólnán
37. komáromi tárlat
38. fiatalok szekszárdért
39. németkéri kórsjubileum
40. tolnai vit vetelkedő
41. kiosk divatbemutató
42. partizán küldöttség

43. hírjegyzék

1842

--
- v é g e -

- 20 -

23 /
A P R

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távíráti Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. április 2.

bb 1. az új állami és kossuth -díjasok, kiváló és érdemes mű-
vészek

1 sző/pá-ju -cz

1973. április 2.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a listát,
amely feloldásig szigoruan e m b a r g o s ! a díjakat április 2-án, hétfőn délelőtt a parlamentben nyújtják át. kere-

tet később adunk.

x x x

a m i n i s z t e r t a n á c s

határozata

a magyar népköztársaság állami díja és a kossuth-díj 1973. évi
adományozásáról

a magyar népköztársaság minisztertanácsa magyarország
felszabadulásának 28. évfordulója alkalmából, a szocialista
társadalmi rend építéséért folyó tevékenység során elért nagy-
jelentőségű tudományos, termelési, gyógyítási, pedagógiai és
népművelési eredményeik elismerésül

az állami díj 1. fokozatával tün-

teti ki

1./ csanádi györgy

kossuth-díjas akademikust, a budapesti mű-
szaki egyetem tanárát, közlekedés- és postaügyi minisztert a
közlekedéstudomány elméleti fejlesztéséért és annak a gyakor-
latban való elterjesztéséért,
/ folyt. köv./